
užít plochy vzdálené od frekventovaných komunikacík in­
dividuálnímu bydlení a ne k využití průmyslovému. 

Tím, že jsme celou zimu a část jara strávili v provi­
zorních, ale velmi útulných, prostorách kulturního sálu 
domu s pečovatelskou službou Bělásek, méljsem možnost 
pozorovat život zdejších obyvatel zblízka. Mám radost, že 
se zde vytvořilo společenství lidí, kteří si navzájem pomá­
hají a žijí v takovém správném sousedském soužití. Teší 
se z každého rozkvetlého kvetu v parčíku pod okny a tráví 
zde chvíle odpočinku i zábavy. Tento prostor je prostorem 
veřejným, takže každý, kdo má cestu k lékaři, do knihovny 
a nebo si jen tak chce odpočinout v příjemném prostředí, 
je zde vítán. Mám akorát prosbu k mládeži, která zde 
ráda odpoledne nebo o víkendech tráví volný čas na 
kolečkových bruslích a kolech, aby brali ohled na zdejší 
obyvatele a nepoškozovali mlátové chodníky a zeleň. 

~V krátkosti ještě pár slov k rekonstrukci základní školy. 
Je dokončena půdní vestavba dvou učeben, sociálního 
zařízení a kabinetu. Zde však jsou práce prozatím přeru­
šeny, protože dosud není vyjasněna výše dotace města na 
dokončení celé stavby. Přesto jsme připraveni pokračovat 
o prázdninách v dalších rekonstrukčních pracích minimál­
ně do výše čerpání vlastních rozpočtovaných prostředků. 

Vladimír Stuchlý, starosta 

severně od bytové zástavby podél 
ul. Hrabovské až po Bučinu. 

Máme za to, že pokud se mají 
v Nové Bělé, která je v současné 
době zejména dopravně enorm­
ně zatížená v důsledku rozvoje 
průmyslové zóny Hrabová, 
provádět změny v územním 
plánu, měly by tyto podporovat 
zklidnění života v obci, tzn. vy-

Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, 

je právě poslední dubnový týden a my jsme dokončili 
stěhování úřadu zpět do rekonstruované budovy. Pomalu 
se tu zabydlujeme a doufám, že nově upravený úřad 
bude přínosem i pro Vás občany, kteří k nám přijdete 
vyřizovat své záležitosti. Po rekonstrukci je pro potřeby 
úřadu využita celá budova, tzn. i prostory po ordinaci 
p. MUDr. Kaňoka a rovněž se rozšířila parkovací plocha 
před úřadem. 

Ale život běží dál a přináší sebou stále nové problémy, 
které je třeba řešit, a je dobré, abyste o těch nejvážnějších 
byli informováni. 

Takže v úvodu bych Vás rád informoval o nové ini­
ciativě firmy CTP Invest, to je firma, která staví haly 
v průmyslové zóně Hrabová. Tato firma v současné době 
oslovuje majitele pozemků v prostoru mezi potokem Zif 
a ul. Krmelínskou za účelem rozšíření výstavby průmyslo­
vých hal v katastru Nové Bělé. Chtěl bych zde upozornit, 
že v současné době toto území není určeno územním 
plánem pro takový typ zástavby a Městský obvod Nová 
Bělá vydal v minulosti negativní stanovisko k návrhu 
případné změny územního plánu, která by umožnila 
rozšíření průmyslové zóny za Zif a na posledním jednání 
Rady městského obvodu, na které byli pozváni i ostatní 
zastupitelé, bylo toto negativní stanovisko opět potvrzeno. 
V této souvislosti nás zajímají i Vaše názory na snahu 
o rozšíření průmyslové zóny do katastru Nové Bělé. 

Příjemnější zpráva je, že se podařilo rozšířit zónu byd­
lení na Mitrovicích a nyní jednáme s Útvarem hlavního 
architekta o zpracování územní studie, která by pomohla 
vyřešit problém účelného využití této poměrně velké plo­
chy (umístění sítí, komunikací, ...). Jedná se o plochu 
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V září jsme společně s ostatními žáky 
naší školy navštívili ostravskou Z O O , 
kde jsme se zúčastnili komentovaného 
krmení klokanů rudokrkých, které škola 
sponzoruje. 

V ostravském Divadle loutek jsme 
zhlédli představení režisérky Petronely 
Dušové — Domek pro pohádky. 

V kině v Paskově jsme se zúčastnili 
promítání animovaného filmu Mravenčí 
polepšovna. Mnohé akce probíhají také 
přímo ve škole. V prosinci nás navštívila 
pracovnice ostravské ekologické organi­
zace Vita s programem Advent. Děti se 
seznámily s předvánočními a vánoční­
mi zvyky a tradicemi, mnohé z nich si 
mohly samy vyzkoušet. Vyrobily si svíce 
z včelího vosku, lily olovo, pouštěly si 
lodičky z ořechových skořápek a všechny 
se určitě začaly těšit na blížící se Vánoce. 

Unie rodičů děti překvapila mikuláš­
skou nadílkou a diskotékou v tělocvičně 
školy. Divadelní kroužek pod vedením 
rodičů si připravil tradiční vánoční h r u 
se zpěvy Půjdem spolu do Betléma, která 
se prvňáčkům také líbila. 

Nebude to j i ž d l o u h o trvat a naši 
prvňáčci zvládnou čtení a psaní celé 
abecedy. Všichni si j iž dávno zvykli na 
školní povinnosti, na starosti i radosti, 
které s sebou škola přináší. Aby radost 
převažovala, snažíme se dětem zpestřit 
výuku zajímavými akcemi. 

ZPRÁVY ZE ŠKOLY 
Co všechno dělají naši prvňáci 

dopravy v daném úseku obou silnic. 
( D o p i s svým obsahem podporu je 
žádost starosty o omezení nákladní do­
pravy na ul. Krmelínská a Mitrovická, 
viz výše rada rozhodla). 

• předložené dokumentace dopravního 
značení na ul. Krčmarských a Ječmín­
ková (zpomalovací prahy) a na silnici 
11/478 ul. Krmelínská (přechod pro 
chodce u zastávky M H D Pod Kopcem) 
vypracované firmou D V H CR, spol. s.r.o. 

Zastupitelstvo městského obvodu Nová 
Bělá schválilo: 
• předložení zprávy o výsledcích hos­

podaření příspěvkových organizací 
Základní škola, Mitrovická 389 a Ma­
teřská škola, Kokešova 22 za rok 2006. 

• neinvestiční dotace z rozpočtu pro 
rok 2007 TJ Sokol Nová Bělá ve výši 
15 000 Kč (oprava pavilonu po loupeži, 
oprava vstupní brány na hřiště, obnova 
a vylepšení sportovního vybavení). 

• MO Českému svazu žen příspěvek ve 
výši 3 000 Kč na pořádání kulturních 
a vzdělávacích akcí. 

• Sboru dobrovolných hasičů Nová Bělá 
příspěvek ve výši 1 500 Kč na vyhodno­
cení soutěže pro dětí „Požární ochrana 
očima dětí". 

• Svazu skautů a skautek 10 000 Kč na 
dovybavení a opravy tábořiště a klu­
bovny. 

• Českému svazu včelařů příspěvek ve 
výši 3 000 Kč na osvětu a prevenci, lé­
čení včelích chorob, údržbu klubovny. 

Rada rozhodla: 
• požádat silniční správní orgán o zabez­

pečení omezení nákladní dopravy pro 
nákladní motorová vozidla na 3,5 t na 
silnici 11/478 v úseku ul. Mitrovická 
a Krmelínská. 

• zakoupit pro kulturní účely elektrofo-
nické varhany v hodnotě do 15 000 Kč. 

• pořádat počítačové kurzy pro seniory. 
• zadat firmě D H V CR, spol. s.r.o.", 

zpracování dokumentace stavby vedení 
cyklostezky „ H " v místě jejího křížení 
se silnicí 1/58 ul. Plzeňskou. 

• dát podnět Magistrátu města Ostravy, 
útvaru hlavního architekta k pořízení 
„Uzemní studie" pro území v katastru 
Nové Bělé — území severně od rodinné 
zástavby podél ul. Hrabovské. 

Rada zvolila: 
• členy komise životního prostředí: Ing. Kvě­

toslav Polášek, Ladislav Sládeček, 
Břetislav Šeděnka, Jiří Rodek. 

• člena komise dopravy: Tomáš Vidmoch 
Rada souhlasí: 
• s poskytnutím prostor Kulturního sálu 

v DPS Bělásek pro umístění putovní 
výstavky fotografií d o m ů oceněných 
v minulých letech v soutěži o „ D ů m 
roku". 

Rada bere na vědomí: 
• kopii dopisu obyvatel ulice Krmelínské 

a Mitrovické v úseku mezi křižovatkou 
silnic Plzeňská x Mitrovická a pro­
dejnou Florplant na ul. Krmelínské 
s žádostí zejména o omezení nákladní 

Z rady a zastupitelstva našeho městského obvodu 



Nové pololetí po úspěšném vysvědče-
ní jsme zahájili další akcí Vity, tentokrát 
s názvem Popelnička. Děti se seznámily 
se základy problematiky třídění odpadu, 
s nutností třídění pro ozdravení našeho 
životního prostředí. 

Koncem února jsme byli pozváni do 
knihovny na knihovnickou lekci, ve kte­
ré si žáci nejen poslechli pěkné pohád­
ky, ale seznámili se také se způsobem 
půjčování knih, s akcemi knihovny pro 
děti, mohli si zahrát stolní hry, nakreslit 
obrázek a samozřejmě prohlédnout si 
knihy a časopisy. Návštěva se uskuteč­
nila v rámci ostravského Týdne pro 
prvňáčky. 

A na co se ještě prvňáčci m o h o u 
těšit? 

V březnu jsme se zúčastnili koncertu 
Pavla Nováka. Jak jsme přišli na svět v DK 
K-TRIO v Ostravě-Hrabůvce. Cekají nás 

Čas nám rychle ubíhá, a tak jsme ne­
stačili poslat příspěvek za I. pololetí škol­
ního roku 2006/2007. Doufám, že nám 
to prominete a zajímavosti z MŠ si trošku 
se zpožděním přece jen přečtete. 

Jako každoročně se naše děti účastnily růz­
ných kulturních akcí, z nichž některé byly: 
• O Hloupém Kubovi - MŠ Stará Bělá 
• Kocour Vavřinec — LD Ostrava 
• Koncert Pavla Nováka v KD Vratimov 
• Bouda, budka - MŠ Stará Bělá 
• Jak pan mysliveček slavil... — KD Vrati­

mov 
• Honza Nebojsa — KD Vratimov 
• Jak malovali vajíčka — MŠ Stará Bělá 

Také letos jsme vybrali poutavé pořady z na­
bídky ekologického sdružení „VITA", z nichž 
zatím proběhly dva na témata: 
• Výlet za zvířátky (Na louce, v lese u ryb­

níka) 
• Popelnička (třídění odpadů) 

Z dalších akcí, které probíhaly v MŠ, to byla: 
• beseda se členy městské policie na 

téma — prevence úrazovosti a negativní 
jevy v dopravě, 

• sběr kaštanů ve spolupráci s místním 
mysliveckým sdružením, za který děti 
dostaly velkou sladkou odměnu, 

• sběr víček od PET lahví, 
• vánoční výstavka s krátkým vystoupe­

ním dětí, 
• Mikulášská nadílka, 
• vánoční dopoledne u stromečku, kde 

přispělo Sdružení rodičů částkou 
3 000 Kč na hračky, 

• v měsíci lednu — přednáška Mgr. Kra­
tochvílové z pedagogicko psycholo-

i další dva programy Vity, které budou 
zaměřeny na roční období jaro a léto. 
V Divadle loutek uvidíme nové předsta­
vení Kocour Vavřinec — detektiv a spor­
tovec. A určitě nebude chybět ani školní 
výlet. Ale to už budou za dveřmi letní 
prázdniny, po kterých přijdou do školy 
místo prvňáčků žáci druhé třídy. 

Mgr. Šárka Kosíková 
třídní učitelka v 1. třídě 

gické poradny na téma „Školní zralost 
a připravenost" — škoda jen, že tuto 
přednášku navštívilo od dvaceti před­
školních dětí j e n 10 rodičů, 

• návštěva ZŠ před zápisem do 1. třídy, 
• maškarní ples 21. 2. 2007 s kouzelní­

kem Jirkou, 
• výtvarná soutěž s požární technikou, 
• vystoupení dětí k M D Z v Domě s pe­

čovatelskou službou novobělským 
babičkám, 

• velikonoční výstavka s krátkým vystou­
pením dětí. 

Závěrem bych chtěla vyslovit poděkování: 
• Pí. vychovatelce Sýkorové a Bogdanské 

za pozvání na velmi pěkné divadelní 
představení dětí dramatického krouž­
ku při ZŠ v Nové Bělé s názvem „Chřip­
ka", a také panu řediteli Krčmarskému, 
že umožnil v době vyučování dětem 
MŠ toto představení shlédnout, 

• Pí. Brejcové za krásnou vánoční rybu, 
na které si děti MŠ pochutnaly, 

• Pí. Myškové za krásné a velmi dobré 
perníčky pro všechny děti v MŠ, 

• Svazu žen za p e n ě ž n í dar ve výši 
1 700 Kč z vánoční výstavky, které byly 
použity při nákupu hraček k Vánocům, 

• Pí. Hrabovské za zhotovení lineckého 
těsta, ze kterého si děti samy vykrajo­
valy a pekly vánoční cukroví, 

• Pí. Špavelkové za vánoční věnec na 
dveře MŠ, 

• rodičům Terezky Matějové, Barborky 
Matějové, Danečka Marčana a M i ­
chalky Matulové, že v době jarních 
prázdnin si zařídili dva dny hlídání 
svých dětí, a p o m o h l i tak špatné 

(Pokračování na straně 4) 

Tenisová sezóna 
za dveřmi 

Pokud máte zájem rozšířit řady teni­
sových nadšenců v 31. sezóně, tenisový 
o d d í l naší TJ Sokol Vám nabízí tyto 
možnosti. 

Chcete-li hrát tenis pravidelně, je 
vhodné se stát členem tenisového od­
dílu. 

Povinnosti: 
zaplatit oddílový příspěvek, odpracovat 
brigádu na úpravě a údržbě tenisových 
dvorců a odsloužit týdenní službu od 
ponděl í do pátku od 18 h o d . do se­
tmění. 

Výhody: 
hrát na dvorcích, kromě doby, kdy 
se hrají utkání v soutěžích, turnaje 
a během doby pravidelných tréninků 
žactva a dorostu (pondělí a čtvrtek od 
16 do 17 hodin) . Osprchovat se teplou 
vodou hře. 

Oddílové příspěvky: 
pro členy naší TJ: muži a ženy v produk­
tivním věku 1 000 Kč; důchodci, stu­
denti, dorost, ženy na mateřské 500 Kč; 
žactvo 300 Kč. Nečlenové naší TJ přijati 
výborem oddílu tenisu za členy oddílu 
1 400 Kč. Kdo neodpracuje brigádu při 
úpravě dvorců, může hrát j e n tehdy, 
zaplatí-li muži a ženy v produktivním 
věku 800 Kč, důchodci, studenti, dorost 
400 Kč. Při zaplacení členských příspěv­
ků složí každý kauci 250 Kč za službu. 
Pokud ji odslouží, částka mu bude v plné 
výši vrácena. 

Nadále se budeme věnovat novým 
zájemcům a samozřejmě i žactvu a do­
rostu, kteří hrál i na našich dvorcích 
i v předchozích letech. Noví zájemci 
z řad žactva neplatí členský příspěvek do 
doby, než se sami rozhodnou, že chtějí 
hrát a využívat ke hře nejen stěnu, ale 
i dvorce. 

Tréninky žactva a dorostu vedené 
trenéry budou probíhat po celou sezó­
nu včetně prázdnin vždy od čtvrtka 10. 
května do konce září 2007. Žactvo může 
trénovat na stěně i dvorcích hlavně 
v odpoledních hodinách. V závěru se­
zóny pořádáme tradiční přebory žactva 
a dorostu. 

Pokud je dvorec volný, mohou si jej 
pronajmout příchozí zájemci za 60 Kč na 
hodinu. Pozve-li si člen oddílu nečlena 
oddí lu, zaplatí za h o d i n u hry 30 Kč. 
Přednost mají členové o d d í l u před 
nečleny a od 17 h o d i n členstvo před 
žactvem a dorostem. 

M. Sýkora 

Zprávy z MŠ od začátku 
školního roku do konce března 2007 
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Na kola v létě 2007 
zve Tělocvičná jednota SOKOL Nová 
Bělá 

V úvodu letních prázdnin ve dnech 
4. až 8. července 2007 (od středy do 
neděle) se uskuteční tradiční cyklistický 
výlet. L o n i jsme výlet nepořádali, pro­
tože jsme měli takzvaný „sletový rok" 
a jelikož jsme se slétli také v Krnově 
a město s jeho okolím se nám líbilo, 
domluvili jsme se s krnovskými sokoly, 
že se toto slezské město stane centrem 
našeho výletu. 

Ubytování je zajištěno v budově So­
kolovny v malé tělocvičně. K dispozici 
budeme mít také klubovnu a v přípa­
dě nepříznivého počasí také velkou 
tělocvičnu. Snídaně a vydatné večeře 
budeme mít zajištěny. Do Krnova se 
dopravíme vlastními auty nebo vlakem 
a ti zdatnější mohou dojet po vlastní 
ose. Parkování aut je p ř í m o v místě 
a k dispozici je úschova kol. 

Tak co děti, mládeži, dospělí a i ce­
lé rodiny, chcete v sedle kola poznat 
Krnovsko, Osoblažsko či si zajezdit za 
hranicemi v Polsku a to vše za mini­
mální náklady? A n o — tak naskočte na 
bicykl a získejte bližší informace u pana 
Břetislava Šeděnky, Mitrovická 450, 
Ostrava-Nová Bělá. 

Novobělská 
knihovna 

V roce 2006 měla k n i h o v n a 166 
čtenářů, z toho 81 dětí, kteří uskuteč­
nili 1534 návštěv knihovny a vypůjčili 
si 7867 knih a časopisů. 

Nadále pokračuje spolupráce se 
základní školou. Na květen jsou pláno­
vány knihovnické lekce pro 2.-5. třídu. 
První třída již v knihovně byla. Pro delší 
nemoc knihovnice se dosud uskutečnilo 
pouze j e d n o čtení pohádek pro děti 
z družiny. V čtení pohádek budeme 
pokračovat. 

V rámci projektu „Všichni j sme 
tady doma", zaměřeném na u nás žijící 
národnostní menšiny, se konají různé 
soutěže a výtvarné dílny — dvouměsíční 
cykly mimo prázdnin až do konce roku. 
V květnu Vietnamci a Romové. V červnu 
Rekové. 

15. května — výtvarná dílna „Olympijské 
medaile", malba na sklo. 
22. června se uskuteční výtvarná soutěž 
„Řecko očima dětí". 

Na všechny oceněné soutěžící čekají 
odměny. 

Marcela Tomiová 
knihovnice 

Ostrava začíná třídit nápojové kartony 
Systém separace odpadu v Ostravě se sběru této komodity. Řešení bylo naleze-

v těchto dnech mění. K plastům, sklu no — v Ostravě budeme sbírat nápojové 
a papíru, které už si občané Ostravy kartony společně s plastem, 
zvykli odkládat do speciálních kontej- Pilotní projekt probíhal dva roky ve 
nerů, přibyla další komodita —nápojové vybraných lokalitách Ostravy-Jihu, kde 
kartony (krabice od mléka, džusů a dal- byly rozmístěny jednak nádoby určené 
ších nápojů). Sběru nápojových kartonů pouze pro sběr nápojových kartonů, jed-
v Ostravě předcházel pilotní projekt, nak kontejnery určené pro sběr plastů 
jehož cílem bylo určit optimální způsob i nápojových kartonů společně. Odpad 

-4-

(Pokračování ze strany 3) 
a neekonomické situaci v MŠ (4 ne­
mocní, jeden zástup), původně přihlá­
šeno 17 dětí, na dobu prázdnin zůstali 
4 rodiče, kteří MŠ potřebovali, 

• Pí. Pavlíkové za darování hraček do 
tomboly na maškarní ples. 

Pokud jsem na někoho nebo něco 
zapomněla, velice se omlouvám a na­
pravím to v dalším příspěvku. 

Děkuji, že jste věnovali čas těmto 
starším příspěvkům. 

Ředitelka MŠ 
Ing. ]. Charvátová 

v 

Zprávy z MŠ od začátku... 



Letošní začátek roku se podobá tomu před 
padesáti lety. Doufejme, že povodní a bouří 
s větrnými smrštěmi budeme letos ušetřeni. 
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Bezpečnost 
při distribuci 
zemního plynu 

Distribuce zemního plynu zahrnu­
je soubor činností, které distributor 
zemního plynu provádí v souladu 
s platnou legislativou pro zajištění 
bezpečné dodávky zemního plynu 
konečným zákazníkům. 

V prvé řadě jsou to preventivní 
činnosti zajišťované ve stanovených 
lhůtách, jejichž rozsah je přesně 
definován zejména v technických 
normách a technických pravidlech. 
Především se jedná o pravidelné 
inspekční činnosti, ke kterým patří 
kontrola trasy plynovodů a přípojek, 
kontrola ochranných pásem, kontrola 
těsnosti, kontrola umístění vizuálních 
značek, orientačních sloupků a identi­
fikačních tabulek či provozní revize. 

Mezi významné preventivní Čin­
nosti zajišťované z hlediska bezpeč­
nosti patří také tzv. odorizace zem­
ního plynu. Odorizací nazýváme 
přidávání chemické látky (odoran-
tu) do zemního plynu v předepsa­
ném množství a rozsahu. Odorant 
je nejedovatá organická sloučenina, 
která již v malém množství dodává 
zemnímu plynu charakteristický 
nezaměnitelný zápach, a tím ho 
„odhaluje" a identifikuje v okolní 
atmosféře (ve vzduchu). Tento zá­
pach má za cíl vyvolat obrannou 
reakci a donutit tak osoby opustit 
„zamořený" prostor. 

Drtivá většina úniků, které se v rám­
ci výjezdů pohotovostní a poruchové 
služby Severomoravské plynárenské, 
a. s. (telefonní číslo 1239) řeší, se tý­
kají hlášených úniků s koncentrací vý­
razně pod spodní mezí výbušnosti. 

Z „plynárenského" hlediska je ale 
každý únik považován za potenciální 
nebezpečí, protože v sobě zpravidla 
skrývá technický problém, a tedy 
odchylku od bezpečného provozu 
zařízení všech plynárenských kate­
gorií. Občané by proto neměli váhat 
s nahlášením někdy i jen podezření 
na možný únik zemního plynu na 
poruchovou linku Severomoravské 
plynárenské, a. s., tel. č. 1239 a pře­
nechat jeho řešení specialistům 
z distribuční společnosti. 

procento znečištění j inými typy odpa­
du) — náklady na dotřiďování odpadu 
jsou stejné u obou způsobů sběru. 

Během měsíce dubna bude probí­
hat polepování všech kontejnerů na 
plasty novými oranžovými nálepkami 
s nápisem nápojové kartony. Do všech 
kontejnerů na plasty je však m o ž n o 
odkládat nápojové kartony spolu s PET 
lahvemi a dalšími plastovými odpady už 
nyní, bez ohledu na to, zda přelep byl 
j iž proveden. 

M o ž n á tento způsob společného 
sběru vzbudí u některých občanů ne­
důvěru v další využití separovaného 
odpadu. Společnost O Z O Ostrava chce 
tímto všechny občany ubezpečit, že 
separované složky odpadu sváží na své 
třídicí linky, kde se odpad dále dotřiďuje 
a připravuje pro další zpracování. O b ­
čané se o tom mohou i sami přesvědčit 
n a př ipravovaném D n u otevřených 
dveří společnosti O Z O Ostrava, který 
je připravován na sobotu 12. května. 
Přijďte se podívat, kde končí vaše tří­
děné odpady! 

Mgr. Vladimíra Karasová 
OZO Ostrava, s. r. o. 

z těchto sběrných nádob byl svážen na 
třídicí l inku společnosti O Z O Ostrava, 
kde byl dále dotřiďován. V pravidelných 
intervalech bylo složení odpadu z těch­
to nádob zkoumáno a vyhodnocovány 
ekonomické náklady na sběr, svoz i do­
třiďování tohoto odpadu. 
Ukázalo se, že: 
• občané sběr nápojových kartonů při­

vítali a množství svezených nápojových 
kartonů v průběhu dvouletého pokusu 
rostlo, zaznamenány byly i dotazy 
občanů z jiných částí města, zda bude 
tato možnost zavedena i tam, 

• společný sběr i svoz nápojových kar­
tonů s plasty je levnější — není nutno 
pořizovat nové nádoby, lze využít těch 
již stávajících a společný svoz znamená 
úsporu pohonných hmot i pracovníků 
svozu, 

• společný sběr neklade nároky na pro­
stor pro další nádoby na stanovištích 
kontejnerů na separovaný odpad, což 
je problém zvláště na velkých sídliš­
tích, 

• nápojové kartony je nutno dále do­
třiďovat na třídicí lince i v případě 
sběru do samostatných nádob (velké 

POČASÍ PŘED 50 LETY 
popsal v kronice tehdejší kronikář 
Vojtěch Golka 

Začátek roku 1957 byl bez sněhu. 
Zima byla mírná. Mrazy nejvýše -10 
°C. 24. února napadl sníh. Vydržel jen 
tři týdny. Jarní měsíce byly příznivé. 
Jarní práce začaly 25. března osevem 
jařin — ječmene a ovsa. Senoseč začala 
1. června. Trvala krátkou dobu, neb bylo 
pěkné počasí. V červnu se teploty pohy­
bovaly od 24 do 28 °C. 8. července bylo 
dokonce 35 °C. Od 15. do 29. července 
trvaly nepřetržité deště, které způsobily 
povodně okolních řek. I Mitrovický po­
tok se rozvodnil. 

V neděli 14. července po 13 hodině 
se přehnala přes obec bouře, prováze­
na lijákem a silným větrem. Způsobila 
škody na poli i v lese. Ještě větší bouře 
postihla obec 14. srpna mezi 19 a 20 
h o d i n o u . V ě t r n á smršť p o l á m a l a 
stromy v zahradách i v lese, poškodi­
la elektrické vedení a střechy domů. 
Silnice od Mitrovic ke Staré Bělé byla 
zatarasena osmi stromy ležícími napříč 
cesty. Silnice k Hrabůvce deseti stromy. 
Doprava byla přerušena. Hasiči a ob­
čané byli v noci voláni k odstraňování 
vzniklých překážek v dopravě. V obcích 
Kozlovice — Myslík na Místecku i j inde 
odnesla smršť střechy domů a zničila 
celé pásmo lesů. 

Žně začaly 17. července. Deště, které 
trvaly do 29. července, brzdily žňové 
práce. Do 10. srpna bylo obilí pokoseno. 

Svoz a výmlat byl skončen 24. srpna. 
Koncem září se objevily noční mrazy. 
Sníh napadl 29. listopadu. M í r n á zima 
a slabé noční mrazy trvaly do konce 
roku. Rok 1957 byl bohatý i na př í rodní 
jevy. 21. ledna ve 23 hodin a v noci ze 
4. na 5. září se objevily na obloze polár­
ní záře. Zvláště zářijová ve svitu měsíce 
byla krásná. 

V noci z 13. na 14. května bylo viditel­
né zatmění měsíce. 22. dubna se objevila 
na obloze „kometa". Pro zamračenou 
oblohu ji bylo možno pozorovat až od 
27. dubna od 21 hodin a po další dvě 
jasné noci. Další kometa byla na obloze 
od 10. do 15. srpna. 
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